PE THI TUYEN SINH VAO 10 THPT
NAM HQC 2025 — 2026
MON TOAN
Thoi gian lam bai: 120 phat (Khéng ké thoi gian giao
dé)
Ngay thi: thang nam 2025
Pé gdm c6 02 trang, 18 cau

1. PHAN TRAC NGHIEM (3.0 diém gom 12 ciu, mdi ciu 0,25 diém)
Cau 1. Phuong trinh nao du¢i day 1a phuong trinh bac hai mgt an?

i i 1
A -Nr+1=0 B, 2x7- 2018 =0 c x+;-4=9. p. 2x-1=0_
|fm' +by =¢
Cau 2. Hé phuong trinh lax+by=c 4 nghiém duy nhat khi
a b a b a b ¢
—F= — == — == F— — F=
A.a b B.a b, C.a b ¢ D.b ¢
Céu 3. Biéu thuc V3~ 1 ¢ nghia khi
xz-l xs-l le xsl
A. 3, B. 3, c. 3. D. 3
Ciu 4. S6 nghiém ciia phuong trinh V2x+1=3 13
A.2. B. 0. C. 1. D.3
Céau 5. Cho ham s§ » =/ (x) =2x+1 . Trong cac khang dinh sau khang dinh ding 13
A fE2)=-3. g [(-2)=3. c. f@=-3 p /(@=3.
Ciu 6. Diém ndo sau ddy khong thuoc dd thi ham s§ ¥ =~ 3%
A, (-3 B. (- 1:-3) c. (-2:-12) . (-2:12)
Cau 7. Trong hinh bén, d6 dai 4H bang.
B
H
3
A 4 ¢
613 12 J13
— - C.2 —
A, 13 B. 5 p. 13

Céu 8. Cho tam gidc 4BC vuong tai 4 c¢6 4H 13 duong cao. Khang dinh nio sau day
dang?

1 11 ) ; . ;
A 7 aF Tac B. AHT=HBBC (. AC' =HBBC D, AC’+BC’ =AB’

Céu 9. Tinh thé tich ¥ cua hinh ciu c6 ban kinh & =3¢
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A,V =1807 cm’ B.V =97cm’ C. V =T2xcent’ D. V =36xcm’

Céu 10. Ning suat lua hé thu (ta/ha) ndm 1998 cua 31 tinh & Viét Nam duoc théng ké
trong bang sau:

Ning suét lua 25 30 35 40 45
( Ta/ha)

Tan s6 4 7 9 6 5
Gia trj =33 ¢4 thn 56 bang

A. 6 B.4 C.7 D.9
n(A4)

Cau 11. X4c suit thuc nghiém cua su kién 4 sau ” hoat dong vira thuc hiénla 7  thi

" (A)C}uqc go@ la: ,
A. T(j)ng s0 lan thyc hién hoat dong. ‘ B. X4c suat thuc nghiém cua sy kién 4.
C. SO lan sy kién 4 xay ra trong ” lan d6. D. Kha nang su kién 4 khong xay ra.
Cau 12. Ban Nam gieo mot con xuc xic 10 1an lién tiép thi théy mat 4 chim xuét hién
3 1an. Xéc suét thuc nghi¢m xuét hién mat 4 cham 1a:
4 3 7 3
A. 10 B. 10 C. 10 D. 14
II. Ty luan
Cau 13. (1,0 diém)
s al -2 2
Cho biéu thirc: celi-2 ol Jre2 o (yai x20 vy 12l
a. Rut gon biéu thie 4
b. Tim x dé 4 =2.

-

3x- y =5

Céu 14:(1,0 diém) Giai hé phuong trinh : ¥ *2> =4
Cau 15: (1,5 diem)
a. Giai phuong trinh: x'-4x-4=0
b. Cho phuong trinh ** = mx +1=0_ Tim m dé phuong trinh c6 hai nghiém
ﬂ; =22 - x, - fxl 1
5% sa0 cho thoa man : Y5 *1+%
Cau 16: (1,0 diém) Mot binh hinh tru c6 dudng kinh day 147, chiéu

cao 0:84M ben trong c6 chira vién bi hinh cdu c6 ban kinh 3¢m . Hoi \_}/
phéi d6 vao binh bao nhiéu lit nudc dé nude day binh (Iam tron dén

chit s6 thap phan thir nhat). Cho biét thé tich hinh try la ¥ =7r"h
) . V :iJTRS ~eelL
thé tich hinh cdula 3 . '

Céu 17: (2,0 diém) Cho nira duong tron tim O duong kinh 4B . Goi M 1a diém chinh
giira cung 4B, E13 diém trén cung AM (E khac 4 va M). Lay diém F trén doan
BE sao cho BF =4E _ Goi K 1a giao diém ctia MO va BE

a. Chung minh rang £40K 13 tir gic noi tiép.
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b. Chirng minh rang AEMF vudng can.

c. Hai duong thang 4E va OM cit nhau tai D. Chting minh ring
MK.ED =MD.EK

Cau 18: (0,5 diém) Cho “?:¢1a cac s6 thuc duong va théa man @ +b* +¢” =3.

2a° 2b° 2c°
. -+ ~+ —_za+bh+c
Ching minh ring: a+b” b+c  c+a
HUONG DAN CHAM
I. Tric nghiém
Cau 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12

Papan | B A C C A D B A D D C B

II. Ty luan

Ciu | Y N¢i dung Piém
3x#5fx-11 Jfx-2. 2
A= . + -1
Rut gon biéu thir: R A I N (v6i * =0 vy x #1)

PKxDP: ¥ =0 # g ¢
_3xaSr- 0l Vx-2 2

.1'+~.f_1_'—2 J.x_-—l Jm_-+2
TR (Vr- 2)(x-2)+2(x-1)- (ref-2)
B (V- 1) +2)

3|2 :3.1-+5-J'_1_-—I|+_r—.1-+4+3J__-_3__T_\E+3: ct6dr-7
(1,0 (Vr-1){x+2) (- D((5e2) | 025

diém
) W)W +7)
(V- )r+2) r+2

.J;+?

A 1

A

B SR 0,25
b \f;+ 7 —7

4=2 suyra Jr+2 suy ra 2 44 =x +7 suyra\/;:3
suy ra ¥ =9 (t/m) 03
Vay ¥ =9

Cau {B.x -y=5

;;‘:0 Gii hé phuong trinh : ¥ T2V =4

di’e;m Tir phuong trinh thit nht ctia hé ta c6 3%~ ¥ =3 ¥ =33 0,25d

Thé vao phuong trinh thtr hai cta hé, ta duoc: 0,25d
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.

R P X e La LRy

2-22

Vay phuong trinh c¢6 hai nghiém phan biét ol va
x, =2+ 22

) x+2(3x-5)=4= Tx- 10 =4= x =2
Tids ¥ =32-3=1 0,25d
A 1A \ ~ , A (201) 0.25d
Vay hé phuong trinh da cho c6 nghiém la . ’
Cau | 5 Giai phuong trinh: x*-4x-4=0
15: .
A =(-2)-1(-4)=8>0 0,25d
(1,5
diém Vi A >0 pen phuong trinh da cho c6 hai nghiém phan bi¢t
) 0,25d

b. Cho phuong trinh w = mx+1=0 Tim m dé phuong trinh c6 hai nghi¢m M%)
ﬁ; =2.f2 - x - ,’xj +1
sao cho thoa man : V™ Pl
Taco A=m’- 4
x =2
2 X L1 A L lx=-2
Dé phuong trinh ¢6 hai nghiém thi 0,254
X, +x, =m
o r s g s ) R A X x, =1
theo dinh 1i vi ét va phuong trinh c6 c6 hai nghiém taco ‘™' -
: : =22 - x,- il +1
x +1 +x
2 41- -
.T| I i .TI :EJE - _TI - Ll;'__: +‘I
(“‘rf +I) - .‘rlz
0,5d
Jr - x =242 - 1 +J.r; +1 o i +1 +J_r; +1 =242
a1+ +] +2J(.~rf +1)(2 +1) =242)
(x, + x, ) - 2xx, +2 +2J(.‘r,.‘r: y +(x, +x, ) - 2xx, +1 =8
m - 2424 2f1+m’ - 2+1 =8
(|m| +1) -3 =0
|m|+| -3=0 0,25d

=|m=2e m=1

+3= .
| +1+3 =0 (Thiéu PCPK va KL)

Suy ra:
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Cau

Mot binh hinh tru c6 duong kinh day 197 chidu cao 84" ban trong ¢6 chira vién

116:0 5 5% e @6 5 il S MG phl 6 v Sl s mikie [ e 618 mmde iy
;_’; binh (lam tron dén chir s6 thap phan thir nhat). Cho biét thé tich hinh try 1a
em
) s ) . V =i.rrR3
V-=ar"h thétichhinhcdula 3
i =mrh =a| | .0,8(dm’) 0,25d
Thé tich hinh try 1a: L <)
) . 48 :i,TR'-‘ :i,T(D._ET (a’m'-") 0,25d
Thé tich hinh cau la: 3 3
Thé tich nudc can do vao binh 1a:
V =V-V, =ar’h- L—L,TF."‘ :,T‘ I—‘ 0,8- iI(D.?’T ziJ =(),5 0,254
: 3 2] 3 250 (it
Vay thé tich nudc cin db vao binh 1a %3 (lit). 0,25d
Cau | Cho nira duong tron taim O dudng kinh 4B . Goi M 14 didm chinh giira cung 45
17: E1a diém trén cung AM (E khac 4 va M), Lay diém F trén doan BE sao cho
2,0 . N
(‘; BF =AE Goi K 1a giao diém cua MO va BE.
diem
) a. Chiing minh rang EAOK 13 tiy giac ndi tiep.

b. Chtng minh ring AEMF vyudng can.

c. Hai duong thing 4E va OM ¢it nhau tai D. Chung minh ring
MK .ED =MD.EK

D
M
E
K
F
A ) 3

Vi M 1a diém chinh giita ctia cung AB nén OM L AB = Hok =90" 1,0

Ta cod HEB =90° (goc ndi tiép chin nira dudng tron) = HEK =90° .
Goi I 1a trung diém ciia AK. Xét cac tam giac vuéng AEK va AOK c6




I
. ElI =0 =A] =KI =— AK
EI va OI 1a cac duong trung tuyén nén 2

Suy ra tir giic AEKO noi tiép.
Vay tir giac AEKO noi tiép.

b | & AM.FM

Vi M 14 diém chinh giita cung AB nén sd AM =¢¢ BM

= AM =BM (haj day cing hai cung bang nhau thi bang nhau).
Xét AAEM vy AFBM ¢o:

AE =BF (gt)

Bam =Pm (hai goc ndi tiép ctng chin cung EM ).
AM =BM (cmt)

= MEM =AFBM (c.g.c) = Qarr =Bur (hai goc twong img).

Ta co: AvB =90° (goc ndi tiép chan nira duong tron)
= Wur + Bur =90° = UmrF + Hue =o0°

1 1 _ . s
Wer =WEp =—Wop =— 90° =45 ,
Ma 2 2 (g6c ndi tiép va goc ¢ tim
cung chin cung BM ),

= AEMF vuong can tai M (dpcm).

0,5d

© . (0)= Bem =4Bm
goc trong tai dinh ddi dién).

[ Yai =90° (cmt)
=]

AAMB
AM =BM (cmt)

o= Berm =45 =WEF - Bex
= U =45 2

= EM 13 phan gi4c trong clia goc )% .
Ap dung dinh li dudng phan giac ta co:

MD  ED
" =22 = MK -ED =MD EK

D@ thay tir giac AEMB ngi tiép (g6¢ ngoai va

Ma tam gidc MAB co: vudng can tai M

0,5d

(0,5
diém

Cho 5:€13 cac sb thuc duong va thoa min @ +b° +¢* =3.

2a’ 2h° 2c°
- + za+h+c

=

Chimg minh ring: @+b° b+c c+a’

Vi y tudng dua tir va mau vé cung bac, ta c6 hudng phan tich sau:

0,5d




a4+l ., a +2h +1

a+h =al+b < +b
Ta co: 2 ’
2a’ N 4a° _ 4a*
a+h’ @ +20°+1 a’ +2a'F +a
2 ap 27 - 45
" b+c B 26+

E ] 21
Tuong tu ta co: b+c”  b' +2b°c” +b°

Cong vé ta dugc:

W W 2 4(a’ +b* +c*)
= 3 =

a+h b+e c+a [a:+b:+fz) gl b+ F

Mt khic: (@ *0¥E) <3(a* +b* +c7)=9 & a+b+c <3,
2a’ 2b° 2
S+ ——+—zatb+c
Vay: a+b b+c c+a




	Câu 11. Xác suất thực nghiệm của sự kiện sau hoạt động vừa thực hiện là thì được gọi là:
	Câu 12. Bạn Nam gieo một con xúc xắc lần liên tiếp thì thấy mặt chấm xuất hiện lần. Xác suất thực nghiệm xuất hiện mặt chấm là:

